

ЧЕТВЕРГ

21

июня

1945 года

№ 25 (1944)

Выходит 1 раз в неделю цена № 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозная =ПРАВДА=

Сохраним весь приплод, повысим продуктивность животноводства!

Год издания

15-й

Орган  
Бутурлинского  
РК ВЛП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

## Создадим животноводству прочную кормовую базу

Большой вклад в дело победы колхозных животноводов. В трудных условиях войны они обеспечивали бесперебойное снабжение фронта и тыла продуктами животноводства. Победное завершение войны, переход к мирному периоду развития выдвигает перед руководством колхозов и работниками ферм ответственные задачи.

Выполнив государственный план развития животноводства в 1945 г. по лошадям 77 колхозов, по крупному рогатому скоту — 42 колхоза, свиньям — 32 колхоза, по овцам — 72 колхоза, они добились некоторого улучшения состояния животноводства.

В колхозах по сравнению с прошлым годом увеличилось поголовье скота, увеличился выход приплода и сократился падеж молодняка всех видов скота. Однако, эти первые успехи в животноводстве не должны заслонять того факта, что в колхозах «Заветы Ильича», «Красный партизан», им. Калинина и ряде других имеются крупные недостатки в развитии животноводства.

Само собой разумеется, что поголовья скота, повышение

его продуктивности требуют от руководителей колхозов и работников животноводства больше заботы о создании прочной кормовой базы. Но, руководители колхозов Андреевского, Мисюрихинского, Инкинского и других сельсоветов созданию прочной кормовой базы не уделяют должного внимания. Об этом ярче всего говорит сам факт, что прифермские участки в Андреевском сельсовете посеяны на площади 9 га, из плана 26 га., в Мисюрихинском — из плана 18 га посено 12 га, в Инкинском — из плана 19 га посено 11 га.

Известно, что сочные корма, как, например, корнеплоды, силос и многолетние травы имеют исключительное значение в повышении уюда молока. Оттого, что в прошлом году колхозы Бзыбского сельсовета силос заложили по сводкам, молочно-товарные фермы недодали тысячи литров молока.

Пришло время позаботиться о заготовке кормов для скота. Колхозы Инкинского, Крутецкого, Погореловского и других сельсоветов,

где больше всего ощущается острый недостаток кормов, там должны обратить особое внимание на заготовку веточного корма и закладку силоса.

Многие колхозы получают низкий уюд потому, что мало заготавливают сочных кормов, в частности силоса. Скоро начнется сенокос. Уже сейчас пора готовиться к сеноуборке и привести в порядок сенокосилки, косы, грабли и весь инвентарь. Больше заготовить сочных кормов и сена — выше будет уюд и продуктивность животноводства. Все это обязывает каждого руководителя колхоза по-серьезному взяться за создание прочной кормовой базы.

Вокруг вопроса развития животноводства, поднятия продуктивности скота должны работать все партийные и комсомольские организации, исполнкомы сельсоветов, председатели колхозов, работники ферм и все колхозники, с тем, чтобы с успехом выполнить план развития животноводства и дать стране больше мяса, молока, масла, кожи и шерсти.

## Новый способ откорма скота

В текущем году колхозы Смагинского сельсовета первыми взялись за организацию межколхозного гурта по нагулу скота на естественных выпасах. Для этой цели выделены хорошие луга колхоза «Знамя труда». Участок разбит на загоны. От дождя и сильных ветров имеются укрытия.

На нагул колхозы отобрали кастрированных бычков в количестве 32 голов. Здесь уже подобраны пастухи, которые проинструктированы, как нужно ухаживать за нагульным скотом, сколько раз поить, когда переходить на ночную пастьбу и т. д. Выпас межколхозного гурта начнется с 22 июня.

Это мероприятие даст возможность колхозам рассчитаться с государством по мясу более упитаным скотом и тем самым сохранить некоторое количество голов для колхоза.

Хорошее начинание колхозов Смагинского сельсовета о переводе скота на самый выгодный способ откорма должно поддержать все колхозы Бутурлинского района.

М. Красносельская.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении Всесоюзного Ленинского  
Коммунистического Союза Молодежи  
орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству, — наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль, 14 июня 1945 года.

## Очередные задачи комсомольских организаций

С большой радостью узнал 167 га, сэкономила горючего 307 кг весь советский народ о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина.

Комсомольцы, выращенные партией Ленина — Сталина и советской властью верны своим традициям, отлично выдержали также испытания войны. Они были в первых рядах бойцов на фронте и инициаторами трудовых подвигов в тылу.

Славно поработали комсомольцы и молодежь Бутурлинского района на полях во время весеннего сева. Их силами засеяно 17.316 га ранних зерновых культур. Лучших результатов работы на весеннем севе добились Васильковская, Борнуковская, Смагинская, Н. — Благовещенская и Водолейская комсомольские организации. Комсомолец Блинов Анатолий при норме 1,2 га ежедневно всхивал 1,8—2 га. Севцы: Горнов Анатолий и Бычков Анатолий при норме 5 га засевали 6—7,5 га. В результате напряженного и самоотверженного труда комсомольцев колхоз им. ОГПУ провел сев ранних зерновых в 8 дней. Комсомольцы Н. — Благовещенской комсомольской организации Драгин Я., Ширяев В., Драгин В., работая севцами, за весенний сев засеяли по 60 га. Комсомольско-молодежные тракторные бригады Бутурлинской МТС план весенних работ выполнили на 123 проц., сэкономили горючего 2379 кг. Бригада т. Тихонова В. И. план выполнила на 156 проц. Трактористка Ладина (Каменищенская МТС) при плане 79 га всхала

Великая награда обязывает комсомольцев работать еще лучше, воспитывать в своих рядах молодых строителей коммунистического общества. Успешно закончив сев, комсомольцы нашего района должны направить все силы на организацию труда по уходу за посевами. Для этого надо организовать массовый выход комсомольцев на прополку, создать молодежные звенья, шире развернуть социалистическое соревнование. В целях обеспечения колхозного животноводства сочными кормами комсомольские организации должны взять в свои руки инициативу по закладке силоса.

Усилить политическую, массовую и воспитательную работу с молодежью, растить свои ряды за счет лучшей проверенной молодежи.

С честью оправдаем высокую награду, товарищи комсомольцы!

Второй секретарь  
РК ВЛКСМ З. Базякина.

## Комсомольско-молодежные звенья за работой

В 1945 г. в колхозе «Красная деревня» были созданы комсомольско-молодежные производственные звенья. Зимой члены звеньев регулярно посещали аграрную, возили навоз, собирали местные удобрения. Весной, работая на весенном севе, ежедневно перевыполняли нормы выработки на всхашке и севе. За успешное проведение весеннего сева были премированы 20 человек.

Удостоены звания «лучший молодой севец» 3 человека и «лучший молодой пахарь» 2 человека. Ежедневно у них принимали норму выработки и качество работы.

Заварыкина, секретарь комсомольской организации.



### Передовиков соревнования

### СЕЛЬСКОГО ХОЗЯИСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома

райсовета за лучшие показатели в работе

заносятся на районную доску почета:

Зав. фермой колхоза «Знамя труда», Смагинского сельсовета, т. Городов С. И. Выполнил план по крупному рогатому скоту на 135 проц.

Телятница колхоза «Двигатель революции» т. Ражева. Полностью сохранила 29 телят.

Каракова М. М. (колхоз «Новый путь»). Полностью сохранила телят.

Конюх Драгин И. З. колхоза «Красная деревня» Ог 6 конематок потучил 6 жеребят.

Зав. случным пакном колхоза «Большевик» — Иржино, т. Черепнов Н. И. Выполнил план случной кампании на 100 проц.



## Партийная жизнь

### Массовая работа обеспечила успех

Агит-массовая работа на весенем севе являлась огромной движущей силой в проведении сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В период подготовки и проведения весеннего сева 1945 г. Кремницевская колхозная парторганизация по-большевистски разрешала все задачи, поставленные партией и правительством. Колхоз «Заветы Ильича» сев ранних зерновых закончил 18 мая. План посева яровых перевыполнен. Вместо 783 га засеяли 801 га.

Этим успехам предшествовала большая подготовительная работа в зимний период, а также и весной. В порядке обмена было приобретено 240 цент. недостающих семян. Колхозники внесли в семенной фонд колхоза 250 цент. картофеля. Инвентарь и упряжь были тщательно отремонтированы и переданы по акту пахарям. Обезличка коня в колхозе не допускалась, а в борзее широко практиковалась подкормка лошадей зеленой травой. В помощь коню на весеннем севе было привлечено 30 голов крупного рогатого скота.

Благодаря индивидуальной сельщины, пахари Спирюшкин В. А. за сезон вспахал 14 га, Грошев А. А.—16 га. Пахарь Калдина Е. ежедневно выполняла норму 0,70 га, вместо 0,50 га по плану. За качеством сева и обработкой почвы был установлен строгий контроль. Комиссия из соревновавшего Крутецкого сельсовета приняла сев и пахоту на хорошо. Лучшие люди колхоза:

конюхи Ушакова М. А. и Спирюшкина А. И., бригадиры Волкова А. З., Матасов А. И., Лидонова Н. Е. и другие премированы правлением колхоза.

Успешному проведению весеннего сева во многом способствовал и агитколлектив, состоящий из 22 человек. Поставив перед собой задачу—хорошо провести весенний сев—парторганизация привела в движение печатную и устную агитацию, социалистическое соревнование, подготовку кадров и т. д. Агитаторы рассказывали колхозникам, какие трудности стоят перед ними на весеннем севе, как их преодолеть.

Секретарь парторганизации Н. Варгин.

### Работа колхозного кузнеца

Колхозный кузнец является большой фигурой в сельском хозяйстве. От четкой и добросовестной работы кузнец во многом зависит выполнение основных сельскохозяйственных кампаний. У нас в районе есть прекрасные кузнецы, которые своим самоотверженным трудом выполняют большое государственное дело.

Примером замечательной работы кузнеца может служить Яков Иванович Пузров—кузнец колхоза «Большевик»—Игнатово. Имея долголетний опыт работы, он пускает в ход свою изобретательность. Так, перед началом весеннего сева т. Пузров переконструировал плуги, облегчив тем самым работу лошадей и дал возможность пахарям поднять производительность труда на вспашке. Для прикрепления шин к ободу колеса т. Пузров вместо обычной обоймы применяет пластинку, отрезанную от шины.

Благодаря этому, новому спо-

### За высокий урожай кок—сагыза

В колхозе «Красный штурмовик» насчитывается 35 звеньев, из них 5 молодежных: Казаковой, Гришиной и других. Звенья у нас существуют с 1941 года. Здесь молодежные звенья по уходу за кок—сагызом руководствуются опытом звена т. Егорушаной, которая добилась высоких урожаев. С каждым годом звеньевая система здесь крепнет, а звенья все выше получают урожайность с полей. Например, звено Казаковой Е. состоит из 9 человек. За них закрепили участок кок—сагыза 5 га. Они поставили своей целью в 1945 г. с каждого гектара получать по 10 кг. семян, вместо 3 кг. по плану.

Для достижения своей цели они зимой повышали свои знания—

### Восстановим дорожную сеть

Бутурлинский район до войны занимал одно из первых мест в области по строительству дорожной сети. Следует, однако, отметить, что за период войны дорожное хозяйство только поддерживалось, а не строилось и сейчас требует больших восстановительных работ.

В своем решении от 8 июня исполнком райсовета предложил председателям сельсоветов в колхозах провести месячник по восстановлению дорожной сети.

Передовые сельсоветы Бутурлинский, Смагинский и др. уже приступили к восстановлению дорог и аккуратно посыпают своих людей на эту работу.

Особенно плохо организуют посылку людей Кетровский, Иникинский и Б.-Якшенский сельсоветы. При чем люди являются не организованы, что тормозит в работе.

Руководители сельсоветов, правления колхозов забывают о том, что сейчас в колхозе имеют свободные рабочие, которых надо использовать на строительстве, ибо с наступлением массовых полевых работ это будет сделать труднее. Поэтому нельзя больше ждать и терпеть такого положения, когда график посылки людей на строительство срывается.

Руководители колхозов и сельсоветов и все колхозники должны работать так, чтобы месячник был проведен при высоком качестве работ.

Техник ДРО, М. Александров.

### Пора от разговоров перейти к делу

Борясь за получение высокого урожая, каждый председатель колхоза должен организовать тщательный уход за посевами, а для этого необходимо создать в колхозе прочную звеньевую систему.

Звеньевые в колхозе—это командиры производства в борьбе за получение высокого урожая. Поэтому долгу председателя колхоза из года в год сохранять и укреплять звенья до конца. Но в колхозе «Ударник» (К.—Павлов) до сего времени звенья существуют только на бумаге. Отдельные звеньевые не знают своих участков и не принимают участия в их обработке, даже сменные участки сеялись без них. Все это говорит за то, что здесь правление колхоза не уделяет должного внимания созданию прочной звеньевой системы, не ведет

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

#### Перевыполняют нормы

Подъему паров мы уделяем исключительное внимание, ибо знаем, что ранний пар—залог получения богатого урожая будущего года. Как только был закончен весенний сев, мы сразу же переключили лошадей на подъем паров и вывозку навоза. Сейчас эти работы идут полным ходом.

#### Соревнование сельсоветов района на подъеме паров

(по данным райзо на 18 июня 1945 г.—в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Проц. выполн.	Занимаем. место
Масюригинский	61,2	1
Смагинский	61,8	2
Кочуноцкий	60,6	3
Шегореловский	48,4	4
Борзуковский	46,5	5
Бутурлинский	41,4	6
Кетровский	36,6	7
Крутецкий	31,9	8
Уваровский	29,3	9
Кремницкий	28,8	10
Валгусский	28,5	11
Андреевский	28,4	12
В.-Якшенский	25,1	13
Напалковский	23,8	14
Быкаловский	22,4	15
Иникинский	18,4	16
Сурадеевский	17,8	17
Нелибовский	13,5	18

#### Медлят с подъемом паров

Забота об урожае будущего года, подъем паров и удобрение их, одна из основных показателей развернувшегося социалистического соревнования колхозов. Эту первоочередную задачу успешно разрешают колхозы «Труженик» и им. Буденного, Бутурлинского сельсовета. Данные колхозы после окончания весеннего сева переключили всю тягловую силу на подъем паров.

Но, наряду с этим в колхозах «Красное Сормово» и «Вперед», Бутурлинского сельсовета, паровая кампания затягивается из-за благодушия руководителей колхозов т. Дуренкова и Вырощникова. В колхозе «Красное Сормово» не поднято пара еще 225 га, в колхозе «Вперед»—120 га. Председатели этих колхозов видимо дожидаются тракторов, забытых о том, что лучшие сроки подъема паров проходят.

И. Городков.

### Закончили прополку

Правильно расставив рабочую силу на полях, в колхозе «Штурм», Смагинского сельсовета (председатель колхоза т. Анохин), на 18 июня прополоты озимые и яровые на всей площади. Колхозники взяли обязательство поддерживать поля в чистом состоянии.

### Готовятся к уборочной

Замечательные виды на урожай озимых и яровых посевов воодушевляют колхозников на стахановскую работу. Это определяется тем, что колхозники колхоза «Штурм» уже сейчас готовятся к сенокосу и уборке урожая. Уже отремонтирована жнейка. Приступили к ремонту молотилки и другого сельхозинвентаря. Колхоз «Штурм» ремонт инвентаря для сенокоса и уборки урожая закончит к 25 июня, а ремонт молотильного сарая—к 15 июля.

В. Анохин, председатель колхоза.

Ответственный редактор М. И. АКИМОВА.

### Объявление

При детяслах райцентра с 18 июня 1945 г. открывается круглогодичная группа. Желающие матери отдать своих детей в указанную группу, могут подавать заявления в райздрав.

Райздрав.